СПЕЦИАЛИЗИРОВАННЫЕ МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЖУРНАЛЫ КАК ИСТОЧНИКИ ТЕРМИНОЛОГИИ HOBЫХ ОБЛАСТЕЙ 3HAHUЯ (HA ПРИМЕРЕ INTERNATIONAL JOURNAL OF E-SERVICES AND MOBILE APPLICATIONS)

Лапа О.В.

УО «Гродненский государственный университет имени Янки Купалы» г. Гродно, Республика Беларусь

Интенсивное развитие информационно-коммуникационных технологий стимулировало развитие новых междисциплинарных областей знания, к которым, без сомнения, относятся как область электронных сервисов, так и тесно связанная с ней область мобильных приложений. Эти две области нашли отражение в текстах International Journal of E-Services and Mobile Applications (IJESMA) [1] 'Международного журнала электронных сервисов и мобильных приложений', который является международным и междисциплинарным сетевым изданием открытого доступа, публикующим современные исследования по различным вопросам, имеющим отношение к интересам специалистов, преподавателей университетов, исследователей и консультантов в сфере управления производством, предоставления и потребления электронных услуг, сервисов с функцией самообслуживания и мобильной связи различных областей, включая маркетинг, управление и информационные системы управления.

Издатели подчеркивают, что цель данного международного журнала – стать по-настоящему междисциплинарным журналом, обеспечивающим всестороннее освещение всех аспектов электронных услуг и мобильной связи: журнал предлагает исследования, которые являются как эмпирическими, так и концептуальными, и открыт для всех типов исследовательских методологий как из академической, так и из промышленной сферы.

Цель данной публикации – показать, что тексты статей, опубликованных в IJESMA, могут служить источниками терминологии в области смежных интердисциплинарных предметных областей знания, таких как электронные сервисы и мобильные приложения.

IJESMA заполняет критическую нишу в этой постоянно расширяющейся области исследований, предоставляя возможность для публикации на английском языке результатов, полученных в различных странах мира, и таким образом представляет собой ресурс для тех, кому нужно

экспертное мнение в сфере электронных сервисов и мобильных приложений.

В связи с тем, что IJESMA публикует чрезвычайно широкий спектр статей, охватывающих как теорию, так и практику, его можно рассматривать как источник специальной лексики, которая служит номинациями для новых понятий, появлению которых всегда способствуют особенно стремительно развивающиеся отрасли знания, к которым можно причислить как предметную область электронных сервисов, так и мобильных технологий. Международный характер журнала позволяет выявить национально специфичные номинации и терминологические дублеты, апробировать методики выявления синтагматической целостности и степени терминологичности многокомпонентных специальных номинаций, поскольку известно, что междисциплинарные области знания демонстрируют тенденцию к синтаксическому способу терминообразования. Обращение к проблеме языковых процессов, возникающих при становлении терминологий новых предметных областей, позволяет исследователям в этой ставить и решать такие важные для терминоведения вопросы, как определение путей пополнения терминологии, выявление подходов к номинации специальных понятий и структурных особенностей терминов, а также выяснение роли экстралингвистических факторов в формировании терминологий.

IJESMA предоставляет строгую и актуальную информацию как для менеджеров, так и для ученых, а публикации носят междисциплинарный характер, что важно для понимания того, в каких направлениях могут развиваться новые электронные услуги и мобильные приложения. Для исследовательских и преподавательских сред в области информационно-коммуникационных технологий журнал предоставляет новую платформу для обучения и распространения исследований.

Поскольку проблемы, связанные с электронными услугами, попрежнему многочисленны, данный журнал, по сути, становится критической платформой для обмена мнениями ученых и практиков в этой междисциплинарной и развивающейся области, а тексты публикаций IJESMA, отражая соответствующие языки для специальных целей, представляют собой уникальный материал в области терминопорождения и терминоиспользования.

ЛИТЕРАТУРА

1. International Journal of E-Services and Mobile Applications (IJESMA). — URL: https://www.igi-global.com/journal/international-journal-services-mobile-applications/1114. — Дата доступа: 07.02.2023.